



# ОГНЕБОРЕЦ-



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МЧС РОССИИ

ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

# СПАСАТЕЛЬ

Издается с июня 2007г.

№1(68), апрель 2020 г.

Ежегодно 30 апреля в России свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования – пожарная охрана. История пожарного дела хранит множество примеров отваги, мужества и самоотверженности. Сегодня Государственная противопожарная служба - это мощная оперативная служба в составе МЧС России, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой, имеющая развитые научную и учебную базы. Подразделения ГПС ежегодно совершают около двух миллионов выездов, при этом спасают от гибели и травм на пожарах более 90 тысяч человек.



**Уважаемые сотрудники  
пожарной охраны, ветераны службы!  
Поздравляю вас  
с профессиональным праздником!**

Вы умеете воспринимать чужую беду, как свою собственную, и всегда готовы взять на себя ответственность за жизнь человека. Эти качества делают вас настоящими героями нашего времени, примером для молодежи.

Выражаю огромную благодарность за добросовестную работу всем ветеранам. Низкие поклон всем тем, кто стоял у истоков становления пожарной охраны на территории Ярославской области, кто сейчас продолжает трудиться, воспитывая молодую смену.

В день профессионального праздника желаю всему личному составу и ветеранам пожарной охраны крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в службе на благо Отечества!

*Начальник Главного управления МЧС России  
по Ярославской области*

**О.А. Бочаров**



**Уважаемые сотрудники и ветераны  
противопожарной службы  
Ярославской области!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

От царского «Наказа о градском благочинии» Алексея Михайловича Романова 1649 года, с которого ведет свое начало профессиональная пожарная охрана, до современных мощных подразделений Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий проделан большой и нелегкий путь.

За эти годы служба менялась, реформировалась и совершенствовалась, но смысл ее оставался неизменным – спасение людей и имущества от огня. Она всегда связана с риском, проходит в экстремальных условиях и требует личного мужества и отваги.

Особая признательность ветеранам пожарной службы, многие из которых и сегодня в строю, передают свой опыт молодым сотрудникам.

Пусть верность долгу каждого из вас будут способствовать эффективному решению поставленных перед вами задач!

Крепкого вам здоровья, личного благополучия и успехов в вашем благородном деле!

*Губернатор Ярославской области*

**Д.Ю. Миронов**



## ПОЖАРНАЯ ОХРАНА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

**Великая Отечественная война вошла в историю как самая жестокая, превзошедшая своими масштабами, числом жертв и разрушений все предыдущие войны в России. И одной из героических и драматических страниц этой войны является работа пожарной охраны.**

На общем фоне трагических событий, коснувшихся десятков миллионов граждан СССР, у каждого из которых была своя личная трагедия, на фоне грандиозных битв, разворачивающихся на глазах всего мира, повседневная работа пожарных, особенно по прошествии стольких лет, не кажется столь заметной. Но от этого роль пожарной охраны в тех событиях, в т. ч. в сохранении материальных, исторических, культурных и духовных ценностей, не становится менее значимой. Зачастую работа пожарных была не менее опасной, чем участие солдат в сражениях на передовой. На своем боевом посту от взрывов, несчастных случаев при тушении пожаров, голода погибли тысячи пожарных. Их работа – одна из ярчайших страниц в летописи пожарной охраны России.

В первые дни войны вряд ли кто из ярославцев мог предположить, что война очень скоро докатится почти до границ области. Одной из первых задач, которые были поставлены Государственным комитетом обороны перед руководством Ярославской области, стала задача



мобилизации в армию военнобязанных граждан 1905–1918 гг. рождения и формирование на территории области воинских частей.

В связи с той угрозой, которая нависла над нашей страной, многим бойцам и командирам пожарной охраны Ярославской области пришлось заменить пожарный ствол на винтовку. За период Великой Отечественной войны из пожарной охраны нашей области по неполным данным передано в Красную армию 635 человек. Кроме того, в период войны личный состав переводится на казарменное положение.

Военное время внесло серьезные коррективы в динамику кадровой работы. Развернулась активная работа по подготовке к несению

службы нового пополнения из числа пожилых людей. Не дожидаясь правительственного призыва заменить ушедших на фронт мужей и сыновей, многие женщины поступили на службу в пожарную охрану в качестве бойцов, шоферов, телефонистов и инспекторов профилактики.

С наступлением Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистским захватчиками и приближением военных действий к границам Ярославской области, которая явилась объектом налёта вражеской авиации, перед работниками пожарной охраны встала новая задача в деле охраны городов и промышленных объектов от пожаров – это вовлечение в активную борьбу с пожарами всего населения области и обучение граждан борьбе с зажигательными бомбами. С этой целью во всех городах области, на предприятиях и учреждениях были организованы противопожарные формирования.

Для ознакомления населения с практическими методами тушения зажигательных бомб в Ярославле, Рыбинске, Ростове, Гаврилов-Яме и других городах был проведён практический показ тушения зажигательных бомб весом от 1 до 50 кг водой и песком. Показ сопровождался проведением разъясни-



## В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



тельных бесед, которые также передавались по радио. На занятиях присутствовало свыше 350.000 человек. В это же время было издано и распространено среди руководящего состава предприятия в учреждениях более 3000 экземпляров правил пожарной безопасности городов и сельских населённых пунктов.

Исключительно трудной и ответственной была задача по обеспечению городов Ярославля и Рыбинска, а также находящихся в них промышленных предприятий и учреждений, водой. Налёты вражеской авиации показали, что в любую минуту бомбёжкой с воздуха может быть выведен из строя водопровод, и города могут оказаться без воды.



Это положение поставило перед пожарной охранной, городскими и областными партийными организациями вопрос об обеспечении городов водой за счет создания искусственных водоемов. Было принято решение о строительстве в Ярославле и Рыбинске, а также и в других городах области,

искусственных водоемов, которые смогли бы полностью обеспечить города водой при тушении крупных пожаров.

Было вырыто около 1300 водоемов ёмкостью от 100 до 400 кубических метров. Эту большую работу возглавила пожарная охрана Ярославской области, которая не только осуществляла руководство по строительству водоемов, но и сама непосредственно принимала участие в их создании. Благодаря этому города Ярославль и Рыбинск на случай налётов вражеской авиации и пожаров, вызванных этими налётами, были полностью обеспечены водой за счет их искусственных водоемов.

Война внесла свои коррективы в жизнь и службу пожарных, стала своеобразной проверкой жизнестойкости и выносливости, как и для остального многомиллионного населения нашей страны, где каждый самоотверженно стремился приблизить этот памятный для всех день - День Победы.



**ПОБЕДА!**  
1945–2020

## СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА

## СПАСЕНИЕ ДЕТЕЙ ИЗ ГОРЯЩЕЙ КВАРТИРЫ

4 февраля 2020 года старший прапорщик внутренней службы Валерий Кузнецов, старший инструктор по вождению пожарного автомобиля-водитель (спасатель) СПСЧ ФПС ГУ МЧС России по Ярославской области, в свободное от несения службы время, выполняя свой служебный и гражданский долг, спас из горящей квартиры четверых человек - троих детей и их маму.

Валерий Кузнецов гулял с собакой, когда услышал крики о помощи с балкона второго этажа пятиэтажного жилого дома по адресу г. Ярославль, улица Алмазная, дом 5. Женщина кричала и просила о помощи - в горящей квартире находились ее маленькие дети.

Увидев дым и языки пламени, которые выходили из окон горящей квартиры, Кузнецов В.Э. быстро оценил сложившуюся обстановку. Он поднялся по решетке балкона первого этажа на второй и оказался на балконе горящей квартиры.

Не считаясь с риском для жизни и здоровья, в условиях сильного задымления и высокой температуры, Валерий Кузнецов стал спасать детей, которые находились в горящей квартире. Он вывел их на балкон и поочередно стал спускать вниз, передавая людям, находившимся на улице. Когда все дети были в безопасности, Валерий Кузнецов помог покинуть балкон матери. Проведя спасение, он организовал встречу первых прибывших пожарно-спасательных подразделений.



## ЖУРНАЛИСТОВ НАГРАДИЛИ ЗА АКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

14 февраля 2020 года состоялось торжественное собрание ярославских журналистов. Корреспонденты различных средств массовой информации региона собрались на традиционную встречу с коллегами по цеху, чтобы подвести итоги работы за прошедший год.

В торжестве приняло участие и региональное МЧС. «Мы ежегодно с большим удовольствием отмечаем журналистов, тесно с нами работающих. Мы благодарны за сотрудничество, за помощь в профилактике, предупреждении чрезвычайных ситуаций, пожаров и происшествий на территории Ярославской области», - отметил начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров.

За активное взаимодействие в области освещения вопросов гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах медалями МЧС России «За пропаганду спасательного дела» были награждены директор по развитию проектов Ярославской области ИА «Интерфакс» Бушелашвили Ирма Аликоевна и шеф-редактор службы радиовещания филиала ВГТРК ГТРК «Ярославия» Шалаева Ольга Николаевна.

За долговременное сотрудничество в вопросах информационного взаимодействия и пропаганды безопасности жизнедеятельности населения Ярославской области Благодарственные письма Главного управления были вручены главному редактору Некрасовской районной газеты «Районные будни» Репиной Татьяне Витальевне и главному редактору службы вещания УК «Артивис-Медиа» Климушкину Андрею Петровичу.

## 6 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ФГБУ СЭУ ФПС ИПЛ ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Приказом Министерства охраны общественного порядка РСФСР № 29 от 29 января 1960 года было предписано внести изменения в штаты военизированных пожарных частей МВД по охране промышленных объектов Ярославской области.

На основании данного приказа 6 февраля 1960 года Приказом № 11 начальника Управления внутренних дел исполкома Ярославского областного Совета депутатов трудящихся был утвержден Перечень изменений в штатном расписании частей военизированной пожарной охраны МВД по охране промышленных объектов Ярославской области. В примечании значилось, что численность пожарно-испытательной станции ВПО МВД содержать за счет заводов: нефтеперерабатывающего - три единицы, шинного - одну единицу. Так была образована Пожарно-испытательная станция ВПО МООН РСФСР, II разряда, в городе Ярославле.

Первым начальником был назначен участник Великой Отечественной войны - Бакин Павел Николаевич, проработавший начальником станции с 1960 по 1967 год. С ноября 1981 года лаборатория переведена в новое отдельное двухэтажное здание с выделенной территорией в пос. Лесная поляна Ярославского района, где и находится, по сей день. Производственная площадь помещений составила 650 м<sup>2</sup>. Улучшены условия труда сотрудников, расширились возможности лаборатории в повышении качества выполняемых работ и разработок. Каждая группа получила свое отдельное помещение, оборудованное новыми современными приборами и установками.

Инженерно - технический состав лаборатории пополнили специалисты с высшим специальным или техническим образованием, имеющие опыт работы в пожарной охране и на объектах народного хозяйства.

Переход пожарной охраны в МЧС явился преддверием серьезных изменений в Испытательных пожарных лабораториях России, которые приказом МЧС России от 14 октября 2005 года № 745 были преобразованы в ГУ СЭУ ФПС «Испытательная пожарная лаборатория», I, 2, 3 разрядов. Ярославская лаборатория приобрела статус Судебно-экспертного учреждения 1 разряда (16 других лабораторий Центрального региона имеют статус СЭУ 2-го разряда).



**СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА**

**В ЯРОСЛАВЛЕ ЗАВЕРШИЛИСЬ  
ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ  
ПО ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМУ  
СПОРТУ СРЕДИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ МЧС РОССИИ**



С 17 по 20 февраля в Ярославле проходили Всероссийские соревнования по пожарно-спасательному спорту среди образовательных организаций высшего образования МЧС России в закрытых помещениях.

Показать свое мастерство в Ярославль приехали команды высших образовательных учреждений из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Уральского института, а также Сибирской и Дальневосточной пожарно-спасательных академий. Всего — 130 спортсменов, среди которых есть кандидаты и мастера спорта, а также чемпионы мира.

На открытии соревнований участников приветствовал начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров. Он отметил, что пожарно-прикладной спорт призван развить жизненно необходимые в работе огнеборцев качества - силу, выносливость, быстроту реакции, умение выдерживать значительные физические нагрузки, а также пожелал всем участникам соревнований отличных результатов и заслуженных побед.

**В первый день, 18 февраля,** участники Всероссийских соревнований по пожарно-спасательному спорту среди образовательных организаций высшего образования МЧС России в закрытых помещениях состязались в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями. Чувствовалось и волнение, и напряжение - участники разминались перед забегом, тренеры давали советы и помогали спортсменам настроиться перед состязаниями.

100-метровая полоса с препятствиями требует от спортсмена-прикладника полной концентрации сил и внимания. Ведь для того, чтобы успешно ее преодолеть, необходимо обладать скоростью спринтера и ловкостью гимнаста. При беге по дистанции спортсменам было необходимо преодолеть забор, взять рукава, преодолеть бум, соединить рукава между собой, подбежать к разветвлению, присоединить к нему

рукавную линию и проложить её.

**В преодолении 100-метровой полосы с препятствиями лучшими среди мужчин стали:**

- 1 место: Проскурня Виталий (Уральский ИГПС, 15.74с);
- 2 место: Жуманов Азат (Уральский ИГПС, 15.86с);
- 3 место: Рукосуев Николай (Ивановская ПСА, 25.43с).

**Среди женщин места распределились следующим образом:**

- 1 место: Доканева Анжелика (Уральский ИГПС, 16.36с);
- 2 место: Кривогузова Татьяна (Сибирская ПСА, 20.43с);
- 3 место: Митряшина Елизавета (Сибирская ПСА, 23.99с).

**Во второй день, 19 февраля,** участникам нужно было сразиться в двоеборье. Оно включало в себя преодоление 100-метровой полосы с препятствиями и подъем по штурмовой лестнице на 4 этаж учебной башни. Определение результата производилось по сумме времени, показанной участниками в двух видах программы.

Высшее достижение в двоеборье установила Романова Анастасия, курсант Санкт-Петербургского университета государственной противопожарной службы. Ее результат – 22.22 с.

**В двоеборье лучшими среди мужчин стали:**

- 1 место: Горбачев Михаил (Санкт-Петербургский УГПС, 100м – 15.74с, штурмовка – 13.52с. Общее время – 29.25с);
- 2 место: Курганский Константин (Санкт-Петербургский УГПС, 100м – 15.90с, штурмовка – 13.71с. Общее время – 29.61с);
- 3 место: Марков Родион (Академия ГПС, 100м – 15.93с, штурмовка – 13.75с. Общее время – 29.68с);

**Среди женщин места распределились следующим образом:**

- 1 место: Романова Анастасия (Санкт-Петербургский УГПС, 100м – 15.38с, штурмовка – 6,84с. Общее время – 22.22с);
- 2 место: Стародымова Анна (Санкт-Петербургский УГПС, 100м – 16.00с, штурмовка – 7.11с. Общее время – 23.11с);
- 3 место: Доканева Анжелика (Уральский ИГПС, 100м – 15.99с, штурмовка – 7.13с. Общее время – 23.12с);

**В третий день, 20 февраля,** участникам Всероссийских соревнований по пожарно-спасательному спорту среди образовательных организаций высшего образования МЧС России в закрытых помещениях предстояло сразиться в подъеме по штурмовой лестнице в окно учебной башни.



Это один из наиболее зрелищных видов пожарно-спасательного спорта. После стартового выстрела, спортсмен со штурмовой лестницей в руке пробегает 32,25 метра до учебной башни и начинает взбираться на нее, закрепляя лестницу за оконный проем на каждом этаже. Финиш производится на 4-м этаже для мужчин и на 2-м для женщин. Этот вид программы всегда протекает в упорной борьбе, и нередко победителей и призеров на финише разделяют сотые доли секунды.

**Среди мужчин лучшими стали:**

- 1 место: Курганский Константин (Санкт-Петербургский УГПС, 13.23с);
- 2 место: Маркин Вячеслав (Уральский ИГПС, 13.31с);
- 3 место: Гребенщиков Дмитрий (Санкт-Петербургский УГПС, 13.56).

**Среди женщин места распределились следующим образом:**

- 1 место: Кривогузова Татьяна (Сибирская ПСА, 7.61с);
- 2 место: Стародымова Анна (Санкт-Петербургский УГПС, 9.06с);
- 3 место: Романова Анастасия (Санкт-Петербургский УГПС, 9.68с).

В торжественной обстановке прошла церемония награждения и закрытия Всероссийских соревнований по пожарно-спасательному спорту среди образовательных организаций высшего образования МЧС России в закрытых помещениях. По итогам трехдневных соревнований победителями стали спортсмены Санкт-Петербургского университета государственной противопожарной службы (42982 балла). Второе место заняла команда Уральского института государственной противопожарной службы (39863 балла); третьими стали участники команды Академии государственной противопожарной службы МЧС России (37829 баллов).



## СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА

РЕГИОНАЛЬНАЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ  
«ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ «РУСЬ-2020»

2020 год в России объявлен Годом памяти и славы. В честь 75-летия Победы советских войск в Великой Отечественной войне по всей стране пройдут масштабные празднования, будут реализованы всероссийские и региональные проекты, направленные на сохранение исторической памяти.

Самым крупным и знаковым областным мероприятием в сфере молодежной политики и военно-патриотического воспитания стала Региональная военно-патриотическая акция «Лыжный пробег «Русь-2020».

Организаторами акции являются департамент образования Ярославской области, социальным партнером - Главное управление МЧС России по Ярославской области. Проведение акции осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».

В 2020 году акция проходила в период с 15 января по 01 апреля 2020 года для обучающихся образовательных учреждений муниципальных образований Ярославской области.

**Цель акции - способствовать созданию условий для воспитания у молодого поколения чувства патриотизма, любви и преданности к многонациональному Отечеству, уважение к его истории.**

Для организации акции ее координа-

торы в муниципальных районах заявляют в оргкомитет маршруты лыжных и пеших пробежек к памятным местам, связанным с военной историей, с именами героев Ярославской земли. Полный перечень и описание маршрутов публикуется в открытом доступе. Участники Акции могут выбрать для прохождения один или несколько маршрутов в различных муниципальных районах области. При подведении итогов учитывается общий километраж пробега каждого участника.

**Акция «Лыжный пробег «Русь» включает в себя следующие мероприятия:**

- лыжный (пеший) пробег (обучение и отработка приобретенных навыков выживания зимой в природной среде);
- поисковая работа;
- знакомство с памятниками культуры и истории;
- проведение встреч с ветеранами войны и труда, посещение музеев и войсковых частей, образовательных учреждений, общественных организаций.

С 2020 года из-за погодных условий (отсутствие снега) акция лыжный пробег была организована и пешими походами к местам Воинской славы и братским могилам нашей страны.

**В 2020 году участники военно-патриотической акции «Русь 2020» прошли маршрутами:**

- 30 декабря - поход памяти Калашникова и Леонова протяженностью 4,5 км;
- 10-11 января 2020 - поход протяженностью 8 км, по местности Шурскол - Поклоны - Черемошник - Шурскол с остановкой в двухдневном лагере «Старт Года памяти и славы»;
- 25 января - маршрут Углич - Заозерье - д.Вякирево;
- 25-27 января состоялся маршрут по Ладожскому озеру («Озеру жизни»),



посвященный Дню воинской славы России- 27 января День снятия Блокады Ленинграда;

- 5 февраля состоялся маршрут - Средняя школа №1 - с. Ставотино - средняя школа №1. Дистанция похода 10 км. Маршрут пробега начался на территории средней школы №1 г. Гаврилов-Ям, где состоялся торжественный митинг, посвященный выводу Советских войск из республики Афганистан. В нем приняли участие ветераны войны, администрация района, учащиеся школы 8-11 классов, юнармейцы первой и второй школ района, воспитанники школьного ВПК «Разведчик». Участники митинга у мемориальной доски почтили память Юрия Егорова, бывшего ученика школы, погибшего в республике Афганистан.

- С 7 по 8 февраля ребята из МУДО «ЦДО «Созвездие» и Фоминской средней школы Тутаевского муниципального района прошли по маршруту д. Емишево-пос. Столбищи - г. Тутаев с посещением памятников землякам-героям Великой Отечественной войны.

- 22 февраля состоялся маршрут д. Теперское-д. Комарово-д. Кузнечиха - д. Реброво-д. Новоселка - д. Старостино-д. Комарово. Протяженность маршрута - 24 км.

- 22 февраля состоялся маршрут г. Углич - дер. Василёво - г.Углич. Протяженность маршрута - 10 км, участники 130 человек.

- 28 февраля состоялся маршрут г. Углич - Игоров ручей - г.Углич. Его протяжённость - 15 км.

- 28-29 февраля состоялся маршрут п. Высоково-с. Ивановское - п. Красный Октябрь - с. Вожажниковское - д. Андреевское протяженностью 50 км.

ШКОЛЬНИКАМ ПОКАЗАЛИ, КАК РАБОТАЕТ  
ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ В КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЯХ

20 февраля в рамках образовательной программы «Я б в Спасатели пошел...», в Центре управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Ярославской области была проведена экскурсия для учеников начальных классов школы №88 г.Ярославля. О работе ЦУКС ребятам рассказал начальник отдела мониторинга, моделирования, организации проведения превентивных мероприятий и оперативно-аналитического Центра управления Центра Юрий Валерьевич Лыков.

Мероприятие подарило ученикам непередаваемые эмоции! Во время экскурсии специалисты ЦУКС в режиме реального времени отслеживали оперативную обстановку. На большом экране отображалась информация обо всех происшествиях на территории города и области. Учащимся рассказали о работе Центра управления в кризисных ситуациях, о дежурной смене, которая заступает на сутки, чтобы вести непрерывный контроль и организовывать реагирование на события, происшествия и чрезвычайные ситуации в нашей области.

Ребята смогли не только узнать о работе ЦУКС, но и заглянуть в сумку спасателя МЧС - «тревожный чемоданчик», в котором находится все самое необходимое на случай подачи сигнала о возникновении чрезвычайной ситуации. Юрий Валерьевич показал учащимся ее содержимое - средства индивидуальной защиты, столовые и туалетные принадлежности, сухой паек, карту города и многое другое.

Ребята задавали Юрию Валерьевичу интересные вопросы, которые, как выяснилось, многие из них готовили заранее. В конце экскурсии учащиеся сделали общие фотографии на память.



**СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА**

**СОТРУДНИКИ РЕГИОНАЛЬНОГО МЧС  
СОВМЕСТНО С ВОЛОНТЕРАМИ ОКАЗЫВАЮТ  
АДРЕСНУЮ ПОМОЩЬ ОДИНОКИМ  
ПЕНСИОНЕРАМ И ВЕТЕРАНАМ СИСТЕМЫ МЧС**

В связи с распространением коронавирусной инфекции Роспотребнадзор призвал пожилых россиян соблюдать режим самоизоляции. Пожилым людям рекомендуют как можно реже выходить из дома, поскольку осложнения болезни чаще наступают у людей старшего возраста. Чтобы помочь нуждающимся пенсионерам, в условиях пандемии коронавируса в России запустили акцию взаимопомощи #МыВместе.

При поддержке Центра развития добровольчества ГАУ ЯО «Дворец молодежи» и Ярославского регионального отделения ВОД «Волонтеры-медики» на территории Ярославской области создан региональный волонтерский штаб помощи населению в ситуации коронавирусной инфекции, в который вошли сотрудники Главного управления МЧС России по Ярославской области и волонтеры добровольческого (волонтерского) центра «Научись спасать жизнь».

Сотрудники Главного управления совместно с волонтерами Ярославского регионального отделения «Российского союза спасателей» и Ярославским обществом спасания на водах оказывают адресную помощь пожилым и одиноким людям, ветеранам системы МЧС России, помогая в покупке товаров первой необходимости, лекарств, оплате жилищно-коммунальных платежей.



**СИЛАМИ СОТРУДНИКОВ РЕГИОНАЛЬНОГО  
МЧС ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ДЕЗИНФЕКЦИЯ  
СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТОВ  
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ**

В связи со складывающейся эпидемиологической обстановкой в стране, с целью минимизации рисков распространения коронавирусной инфекции, в рамках межведомственного взаимодействия, сотрудники МЧС России проводят работы по дезинфекции на социально-значимых объектах и в местах массового пребывания людей.

Так, силами сотрудников специализированной пожарно-спасательной части регионального МЧС, при помощи спецтехники и обеззараживающих средств была проведена дезинфекция фасадов, подземного перехода, перронов вокзалов Ярославля-Главного, Московского, автовокзала, а также вокзала в г. Данилово. Данные мероприятия будут иметь систематический характер и осуществляться согласно регламенту.

Для дезинфекции специалисты ведомства используют хлорсодержащие средства, имеющие широкий спектр противовирусной направленности. Данный раствор является эффективным в момент его нанесения – активный хлор оказывает разрушающее воздействие на вирусы. Препараты на основе хлора эффективно и быстро обеззараживают помещения и поверхности и входят в официальные перечни противомикробных и противовирусных средств.

Специальную обработку сотрудники Ярославского МЧС проводят ежедневно в каждом подразделении. В Главном управлении введен режим строгого соблюдения профилактических мер, направленных на недопущение распространения коронавирусной инфекции. Особое внимание уделяется санитарной обработке зданий, служебных помещений, гаражных боксов, спецтранспорта и рабочих мест.



**РОСПОТРЕБНАДЗОР  
ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ  
НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ**

**ЗАЩИТИ СЕБЯ**

- З**акрывайте рот и нос при чихании и кашле
- А**нтисептиками и мылом с водой обрабатывайте руки и поверхности
- Щ**еки, рот и нос закрывайте медицинской маской
- И**збегайте людных мест и контактов с больными людьми
- Т**олько врач может поставить диагноз – вызовите врача, если заболели
- И**спользуйте индивидуальные средства личной гигиены

**COVID-19**

**МЧС НАПОМИНАЕТ: С БЫТОВЫМ ГАЗОМ СЛЕДУЕТ БЫТЬ ОЧЕНЬ ОСТОРОЖНЫМИ!**

Уважаемые жители Ярославской области, будьте осторожны при использовании газовых приборов, выполняйте все требования по их безопасной эксплуатации. Во избежание несчастных случаев при использовании бытового газа рекомендуется соблюдать определенные правила и рекомендации.

Приобретать газовые баллоны и газовое оборудование следует только в специализированных организациях, имеющих сертификаты на реализацию данной продукции. Ведь ответственность за безопасную эксплуатацию работающих газовых приборов и их содержание в надлежащем состоянии несут их владельцы. Никогда не покупайте газовые приборы, в том числе газовые баллоны, у посторонних лиц.

Обязательна ежегодная проверка газового оборудования специалистами. Прежде, чем открыть газовый кран на плите, поднесите зажженную спичку к горелке. Помните, что газ в смеси с воздухом взрыво- и пожароопасен!

Источниками воспламенения смеси могут стать: открытый огонь (спички, сигареты и т.д.), электрическая искра, возникающая при включении и выключении электроприборов. Во избежание отравлений необходимо проверять тягу перед розжигом, сразу после включения газовых приборов и в течение их работы следить за исправностью вентиляционных каналов, постоянно проветривать помещение, особенно перед сном.

Газовые баллоны (рабочий и запасной) для бытовых газовых приборов желательно располагать вне зданий (в пристройках, цокольных и подвальные этажах, шкафах

или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов или редуктор) у глухой простенки на расстоянии не ближе 5 м от входов в здание.

Пристройки должны быть выполнены из негорючих материалов. Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираются на замок во избежание доступа к ним детей и посторонних лиц и иметь жалюзи для проветривания.

**ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗОМ В БЫТУ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- Привязывать веревки к газопроводам (этим нарушается плотность резьбовых соединений, может возникнуть утечка газа и, как следствие, взрыв);
- самовольно переустанавливать и ремонтировать газовые приборы, баллоны, арматуру; оставлять без присмотра работающие газовые приборы;
- допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста и лиц, не знающих правил их безопасного использования;
- применять открытый огонь для обнаружения утечек газа (для этого должна использоваться только мыльная эмульсия);
- устанавливать регулятор давления без уплотнительного кольца или прокладки;
- сгибать и скручивать резино-тканевый рукав (шланг), допускать повреждение наружного слоя рукава (порезы, трещины, изломы), так как в этих местах возникает утечка газа; располагать вблизи работающей плиты легковоспламеняющиеся материалы и жидкости; пользо-



ваться помещениями, где установлены газовые приборы для сна и отдыха; использовать газ и газовые плиты для отопления помещения;

-присоединять детали газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента; хранить запасные баллоны.

При неисправности газового оборудования или при запахе газа, следует немедленно прекратить пользование прибором, перекрыть краны на плите и вентиль на баллоне или флажок на редукторе, вызвать аварийную службу по телефону «04» или через единую службу спасения «112» и тщательно проветрить помещение. В это время не пользуйтесь открытым огнем, не включайте и не выключайте электроприборы и электроосвещение. Пожары уничтожают домашнее имущество, наносят государству и собственникам материальный ущерб. Гибнут люди. Помните, что вы несете ответственность за исправность газового оборудования внутри квартиры.



Постановлением Правительства Ярославской области от 30.03.2020 №288-п с 1 апреля на территории региона объявлен пожароопасный сезон.

Начало пожароопасного сезона устанавливается со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова. При пребывании в лесах действует ряд ограничений. В установленный период необходимо соблюдать следующие правила пожарной безопасности:

- Не разводить костры в лесу и на прилегающих территориях;
- Не выжигать траву и стерню на полях.
- Не курить, не бросать горящие спички, окурки;
- Не оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;
- Не заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, не выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также не курить и не пользоваться открытым огнем вблизи машин, управляемых топливом;
- Не оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор.

Нарушителей ждет штраф: для граждан – до 5 тысяч рублей, для должностных лиц – до 50 тысяч рублей, для юридических лиц – до миллиона рублей. В определенных случаях предусмотрена уголовная ответственность.

В целях профилактики безопасного поведения населения в пожароопасный период Главное управление МЧС России по Ярославской области напоминает:

Избежать пожара не сложно, если соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Сжигайте мусор под контролем в строго отведенных для этих целей местах в металлическом контейнере и не ближе 50 метров от заданий – сооружений с подветренной стороны. У каждого на участке должны быть первичные средства для тушения пожара – это емкость с водой, ящик с песком и инструменты (лопата, ведро). Не оставляйте без присмотра разведенные костры, особенно вблизи строения. Соблюдайте особую осторожность при курении, помните, что любой небрежно брошенный окурочок или спичка может привести к пожару. Ни один взрослый человек не должен безразлично проходить мимо подростков, поджигающих траву, ну и, конечно же, сам не должен допускать подобных действия.

В случае обнаружения очага возгорания, звоните по телефону экстренных служб «01» или «112» (с сотового телефона). Звонки принимаются круглосуточно и бесплатно.

**Учредители:**

Главное управление МЧС  
России по Ярославской области;  
Ярославское областное отделение  
Общероссийской общественной  
организации ВДПО

**Адрес редакции:**

150000, г. Ярославль,  
Красная пл., 8, пресс-служба.  
**Телефон:** (4852) 79-08-42  
**E-mail:** mchs.yaroslavl@mail.ru

**Ответственный за выпуск:**

Михаил Зверев  
**Над выпуском работали:**

**Отпечатано**

ООО «Аппарель-Полиграфия»  
ИНН 7602045756  
г.Ярославль, (4852) 74-59-88  
Заказ № 170888. Тираж 999 экз.